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N.    30       DEL     01-07-2022 

 

OGGETTO: 

Comunicazioni ,interrogazioni, interpellanze, ordini del giorno ecc 

 

Oggi 01-07-2022 alle ore 18:30 ed in prosieguo nella sala delle adunanze della sede comunale 

di via Berni 25, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta Pubblica di Prima convocazione. 

 

Presiede la seduta la sig.ra ANDREANI NURIA nella sua qualità di PRESIDENTE. Il 

Segretario comunale accerta la presenza. Dei Signori Consiglieri assegnati a questo Comune e 

in carica:  

 

VAGNOLI FILIPPO P MORELLI ARIANNA P 

NASSINI FRANCESCA A FRENOS FRANCESCO P 

CAPORALI MATTEO P ROSSI MAURO P 

BRONCHI DANIELE P GALASTRI GIANNI A 

PAOLI MIRKO P VANNUCCI MICHELE P 

CIPRIANI MARTINA A TAFI ANNA LISA A 

DONATI GIANLUCA P ROSSI ROBERTO A 

ANDREANI NURIA P RIGHINI CATIA P 

FUSCO CONCETTA P   

 

risultano presenti n.  12 e assenti n.   5.  

 

Segretario comunale, collegato online, incaricato della redazione del verbale Dr.ssa Rossi 
Ornella assistita da dr.ssa Nebbiai Giovanna 
 

Il Presidente, constatato il numero legale degli intervenuti, invita i presenti alla trattazione 

dell’argomento indicato in oggetto.  

 

ESECUZIONE IMMEDIATA NO     

    



 

 

 
Comunicazioni ,interrogazioni, interpellanze, ordini del giorno ecc 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

DISCUSSIONE C.C. PUNTO 1) ODG  01.07.2022 COMUNICAZIONI, INTERROGAZIONE, 
INTERELLANZE, ORDINI DEL GIORNO, ECC:  
 

Alle ore 19 esce il consigliere Vannucci, che rientra subito 
 
Presidente Andreani: “ Sindaco”: 
Sindaco:” Faccio alcune comunicazioni, come di consueto, prima sui lavori, poi sulla 
sanità……Per quanto riguarda i lavori stiamo rendendo partecipi tutto il consiglio sul 
fatto, che purtroppo, ci sono delle difficoltà crescenti nella ……dal fatto….soprattutto 
all’aumento dei prezzi, è uscito un decreto, che per il momento lo stato va un po’ a dire 
che tutti  che sono i cantieri pubblici, devono essere aggiornati ai prezzari nuovi, a luglio 
ne uscirà un altro e chiaramente questo da un lato può togliere le controversie con le 
ditte, da un lato dobbiamo necessariamente eseguire ….il decreto dice che le risorse 
devono essere trovate prima all’interno di quelli che sono…..poi il decreto, il problema  è 
che……in Italia e allo stesso tempo anche …sono poco chiare, l’altra, però difficoltà 
grossa è dal fatto che le ditte hanno delle problematiche nel gestire ….il governo stesso 
per cercare di capire come…..e quindi….i grossi lavori in realtà,…però non voglio mettere 
le mani avanti…ci tengo a dirlo, la settimana scorsa….Santa Maria insieme al Rotary un 
nuovo campetto…..l’altro il centro civico di Soci che è stato inaugurato ieri sera, che 
presterà servizi alla cittadinanza, ….., studi medici, medici di famiglia di Soci. Passo alla 
sanità, perché c’è stato movimento nella, tre medici del Pronto Soccorso dell’spedale del 
Casentino si sono dimessi, sono in fase di dimissione, questo ha portato un emergenza 
nell’emergenza,   ……ha subito una revisione d’urgenza per far fronte alla turnazione 
dell’emergenza, ….sia come gli operatori sul campo sia come …la direttrice sanitaria la 
dottoressa e il dottor Mandò che è il responsabile dell’urgenza per capire cosa stava 
succedendo, e le dimissioni sono legate a ….. al fatto che comunque deve essere garantita 
da un lato la sostituzione  dei medici, e su questo Mandò ha dato indicazione alla 
conferenza dei sindaci, che …la settimana prossima…..con le associazioni di volontariato 
per fare un confronto con loro insieme al dottor Mandò, in questa fase di tamponatura, 
quello che andrà….sarà il fatto che per alcuni punti di emergenza invece di avere le tre 
ambulanze del territorio come …..nei prossimi tre mesi avere le tre ambulanze ed invece 
di un auto medica una con infermiere, cioè per alcuni sarò  sostituita dall’infermiere, 
questo perché,,,,è chiaro è la situazione in cui in alcuni territori funziona già……l’altra 
novità sempre a livello sanitario riguarda le cure intermedie, perché come avete visto le 
cure intermedie erano state attivate….. ho ringraziato tutti gli operatori sanitari per il 
grande lavoro svolto, ma adesso è importante ripristinare….sono 5 posti letti….è arrivata 
la notizia saranno ripristinati anche i 5 posti letto delle cure intermedie….che possa 
rimanere nei prossimi mesi alla luce …..Altra novità, il dottor Rinnovati ieri ha concluso 
il suo servizio al nostro Ospedale del Casentino da oggi è andata in pensione, anche in 
queta sede il ringraziamento per l’operata in tanti anni, quasi 30 anni di servizio 
nell’Ospedale del Casentino,….e anche sulla questione primari, ci siamo mossi in 
conferenza dei sindaci e sia ….hanno già detto di avere provveduto., quindi assumere per 
sostituire, tempo di fare il concorso….. infine, stanno procedendo i concorsi per 



 

 

l’individuazione dei responsabili,……per le asl territoriali ….quello per il consultorio,….. 
anche questa è una nota positiva…..! 
Presidente Andreani: “ Vannucci” 
Consigliere Vannucci (Cittadini in Comune):”  Semplicemente un suggerimento 
all’amministrazione,  nei lavori…..stanno marciando….era un discorso…..suggerire 
all’amministrazione …una sorta d’accordo per portare un po’ di parcheggi pubblici,  ora 
non ci sono, i due che erano disponibili,….forse visto che lì ci nascerà un 
parcheggio…..ricavare 4 o 5 parcheggi dovrebbe essere un’idea da tenere da parte 
dell’amministrazione ……” 
Presidente Andreani: “ Righini”. 
Consigliere Righini (Bene Comune):” ….Bibbiena stazione…..sempre di Bibbiena 
stazione, anche per disdire gli affitti vecchi…..una curiosità su…..mentre i studi medici 
sono a se, settembre ed ottobre a questo punto anche per medici …..la normativa…quindi 
insomma sono parecchio, parecchio in difficoltà, parecchio preoccupata” 
Sindaco:” ….La settimana prossima ….per questo motivo. ….Il medico e l’infermiere. 
Nella normalità c’è l’infermieritizzata, due Blsd, volontariato ora ci saranno 2 
infermeterizzate ….quindi…..” 
Vicesindaco Caporali: “ Ripeto  per il Segretario …per quanto riguarda la materna di 
Bibbiena stazione, non c’entra i prezzi,…..nel carico per….e soprattutto per quelle che 
sono le lavorazione  da incrementare rispetto a quanto….abbiamo delle tempistiche 
comunque…..ma anche per i tecnici, tutte hanno lo stesso tempo per dare le risposte, 
mentre per quanto riguarda…siamo tutti i giorni in contatto con Arezzo Casa che ha da 
tempo in gestione, dall’ultima relazione di Arezzo Casa sono emerse due problematiche 
….. negli alloggi devono essere fatti, e questa è una nostra competenza, le lavorazioni 
delle cucine perché si parla di utenza fragile e quindi anche le cucine devono essere con 
determinate caratteristiche…… poi….nostro ufficio, in più ci sono state delle 
problematiche nei 2  appartamenti al 4° piano che hanno subito ….quindi abbiamo 
bisogno,…… una pulizia del guano dei piccioni, …..una volta fatte queste lavorazioni 
siamo in grado di consegnare queste case in parallelo ho chiesto…..di procedere con 
l’assegnazione di ufficio in modo tale che le famiglie….dovranno comportarsi rispetto ai 
proprietari di casa attuali……. Poi chiedeva delucidazioni sul tipo di accordi del centro 
civico di Soci”. 
Presidente Andreani: “Altro? Avanti!” 
 
Si dà atto che il presente provvedimento è stato adottato nella seduta odierna; degli 

interventi di cui si fa menzione nel presente verbale, è stata effettuata registrazione sulla 

piattaforma GoToMeeting. Il verbale verrà pubblicato sulla pagina del sito ufficiale del 

Comune. 

 

Letto e sottoscritto.  

 

  IL PRESIDENTE  

      Andreani Nuria 
 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

                 Rossi Ornella 

Sottoscritto con firma digitale ai 

sensi dell'art. 24 

del D.Lgs. 7/3/2005, n. 82 e s.m.i. 
 

 

Sottoscritto con firma digitale ai 

sensi dell'art. 24 

del D.Lgs. 7/3/2005, n. 82 e s.m.i. 
 

 




